

Истории мужества и отваги бойцов-якутян



Кто такие герои специальной военной операции? Это простые парни, которые приняли судьбоносное решение встать на защиту своей семьи и Родины. Они, как и многие другие бойцы, не побоялись противостоять фашизму и навсегда останутся символами мужества. В Якутии 11 человек удостоены Золотой Звезды Героя Российской Федерации. Сетевое издание «Улус. Медиа» расскажет истории героев нашего времени — бойцов СВО, проявивших отвагу и стойкость на поле боя и получивших высокое звание Героя России в уходящем году.



1. Александр Колесов первым из якутян-участников специальной военной операции стал обладателем высокого звания «Герой России».

В мае 2023 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении гражданского долга, командир добровольческого отряда «Боотур» Колесов получил звезду Героя Российской Федерации лично от президента РФ Владимира Путина.

<https://ulus.media/2024/11/01/yakutiya-rodina-geroev-aleksandr-kolesov/>



2. В прошлом году, в День победы на Курской дуге, президент России Владимир Путин лично наградил экипаж легендарного танка «Алёша» звёздами Героев России. Среди награжденных был наводчик-оператор Алексей Неустроев, который в первые минуты боя метким огнём уничтожил оба танка противника.

<https://ulus.media/2024/11/03/yakutiya-rodina-geroev-aleksej-neustroev/>



3. В 2024 году, в День победы на Курской дуге, президент России Владимир Путин вручил государственные награды отличившимся участникам специальной военной операции. Среди них удостоился звания Героя Российской Федерации Филипп Евсеев, механик-водитель легендарного танка Т-80 «Алёша», чей экипаж успешно разгромил колонну бронетехники ВСУ.

<https://ulus.media/2024/11/01/yakutiya-rodina-geroev-filipp-evseev/>



4. Якутянин Дмитрий Егоров посмертно удостоен звания Героя России. Морпех из Сунтарского района Дмитрий Егоров сорвал наступление ВСУ близ населенного пункта Новомайорское в ДНР. В бою он получил тяжёлое ранение, которое стало для него смертельным.

<https://ulus.media/2024/11/05/yakutiya-rodina-geroev-dmitrij-egorov/>



5. Майор Игорь Юргин в зоне СВО вместе с сослуживцами разбил шесть элитных подразделений украинских боевиков вместе с командирами, за что был удостоен звания Героя Российской Федерации с вручением медали «Золотая Звезда».

<https://ulus.media/2024/11/01/yakutiya-rodina-geroev-igor-yurgin/>



6. В апреле 2024 года по Указу Президента РФ житель Удачного Мирнинского района, гвардии ефрейтор 14-й бригады спецназа Николай Евдокимов был удостоен высшей государственной награды — Золотой Звезды Героя Российской Федерации.

<https://ulus.media/2024/11/03/yakutiya-rodina-geroev-nikolaj-evdokimov/>



7. Шестым якутянином, который удостоился звания Героя Российской Федерации, стал майор Николай Соболев. Николаю 28 лет, звание майора получил досрочно в виде поощрения за боевые подвиги.

Указом президента Российской Федерации от 15 февраля 2024 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, гвардии майору Соболеву Николаю Сергеевичу присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия — медали «Золотая Звезда».

<https://ulus.media/2024/10/31/yakutiya-rodina-geroev-nikolaj-sobolev/>



8. Дмитрий Куценко Командир десантно-штурмового подразделения морской пехоты, уроженец Олекминского района Дмитрий Куценко в сентябре этого года был удостоен звания Героя России. Он стал девятым якутянином, получившим высшую государственную награду страны за участие в специальной военной операции.

<https://ulus.media/2024/11/02/yakutiya-rodina-geroev-dmitrij-kuczenko/>



9. Родимир Максимов с позывным «Бурхат» стал восьмым якутянином, удостоенным звания Героя России в ходе специальной военной операции. Соответствующий указ был подписан Президентом Владимиром Путиным 26 августа 2024 года. В октябре этого года министр обороны Андрей Белоусов вручил ему «Золотую Звезду» — высшую награду страны.

<https://ulus.media/2024/11/01/yakutiya-rodina-geroev-rodimir-maksimov/>



10. В апреле 2024 года был захвачен один из ключевых форпостов — населённый пункт Новомихайловка Донецкой Народной Республики, что способствовало улучшению тактического положения в последующих военных действиях Вооружённых Сил РФ. В самом посёлке бои продолжались несколько месяцев. После взятия Новомихайловки открылась возможность для дальнейшего наступления на угледарском направлении.

В этом бою отличился якутянин Пётр Киприянов с позывным «Монгол». При освобождении опорного пункта Новомихайловка штурмовая группа «Монгола» выдвинулась на приступ к опорному пункту противника. Бронированная машина, в которой находились бойцы, подорвалась на мине. Несмотря на полученную контузию, Пётр не растерялся, собрал личный состав и повёл группу на штурм. Проявив военную смекалку, он пробил дорогу через минное поле с помощью подствольного гранатомёта. Благодаря четким и обдуманным приказам штурмовая группа в короткие сроки провела зачистку опорного пункта, уничтожив более 12 солдат ВСУ.

Даже получив ранения различной степени тяжести, Пётр Киприянов продолжал руководить штурмовой группой, вдохновляя своих бойцов примером доблести и отваги. Захваченный опорный пункт удерживался до прибытия подкрепления. За проявленное мужество и грамотное командование штурмовой группой Пётр Киприянов был ранее награжден орденом «Мужества». <https://ulus.media/2025/02/28/yakutiya-rodina-geroev-petr-kipriyanov/>



11. В начале января в сети появилось видео ожесточенной рукопашной схватки штурмовика из Якутии Андрея Григорьева с позывным «Тута» и украинского солдата, снятое осенью прошлого года в селе Трудовое в ДНР. Во время боя Григорьев одолел военнослужащего ВСУ, который перед смертью признал его лучшим воином в мире. После схватки ему пришлось еще шесть дней выживать в одиночку. За мужество и геройство Григорьеву было присвоено звание Героя России. Он стал десятым Героем из Якутии и первым в Год защитника Отечества.

<https://ulus.media/2025/01/21/yakutiya-rodina-geroev-andrej-grigorev/>



12. 10 июля 2025 года – день, когда история воинской славы Якутии пополнилась еще одним именем, вписанным золотыми буквами. Указом президента России Владимира Путина воину-якутянину Алексею Петрову с позывным «Медведь» было присвоено высшее воинское звание – Герой Российской Федерации. Ефрейтор Петров проявил невероятное мужество и отвагу в ходе специальной военной операции, где потерял обе ноги, но не отступил перед врагом.

<https://ulus.media/2025/07/31/yakutiya-rodina-geroev-aleksej-petrov/>